

2021年5月 11 星期二

农历辛丑年三月大三十

今日天气：阴有阵雨 最低温度21℃左右 最高温度27℃左右

关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 层层落实责任，进一步提升本质安全水平 省安全生产第十一巡查组进驻南通

**本报讯**（记者朱文君）根据省委、省政府统一安排，第四批安全生产巡查已于日前启动。5月10日上午，省安全生产第十一巡查组巡查南通动员会议在通召开，巡查组组长余义和作动员讲话，副组长曹永荣对巡查工作安排作了说明。市委书记徐惠民作表态讲话，市委副书记、市长王晖主持会议。

余义和指出，开展安全生产巡查工作既是我省常态化、长效性的制度安排，也是当前严峻复杂的安全生产形势所决定的。从中长期看，开展安全生产巡查是巩固提升安全生产工作的战略举措；从近期看，是为建党百年华诞创造安全稳定的有力抓手。开展安全生产巡查，最核心的就是要抓政策落实、抓安全生产责任制的落实，从根本上提高安全水平。要通过开展第四批安全生产巡查，发

挥查准问题、震慑警示和指导促进的作用，把责任层层落实下去，把压力层层传导下去，切实筑牢防线、坚守底线，坚决遏制事故多发的被动局面，落实好维护社会稳定的政治责任。

余义和强调，要切实把握安全生产巡查的总体要求，聚焦重点领域、聚焦突出问题，聚焦责任落实，加强安全生产巡查的组织领导。要坚持问题导向，对巡查发现的安全生产问题，要立行立改、即知即改、边查边改；不搞简单粗暴的“一刀切”，但在巡查中发现存在突出问题的生产企业，要按照相关法律法规要求，该关闭的坚决关闭，该停产的一律停产，该限期治理的立即限期治理；对安全生产问题突出的地方，该通报的通报，该约谈的约谈，该追责的追责。在查处面上问题的同时，要从源头上

完善防范举措、堵塞漏洞，进一步健全长效机制，坚决筑牢安全生产防线。要加强舆论引导，及时公开安全生产问题的查处和整改情况，接受社会监督。要严格工作纪律，按照“三严三实”要求，不参加与巡查无关的活动。南通市要把开展安全生产巡查与改革发展稳定等工作有机结合起来，履行好职责，确保各项工作统筹推进。

徐惠民表示，安全生产事关民生福祉和经济社会发展大局。要提高政治站位，坚决贯彻巡查工作部署，进一步深刻学习领会习近平总书记关于安全生产重要论述和对江苏工作重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，统筹发展和安全，结合党史学习教育，切实增强接受巡查的思想自觉、政治自觉和行动自觉，真正把思想和行动统一到党中央、国务院和省委、省政府决策部署上来，以高度负责的精神和积极诚恳的态度，接受巡查组的全面检验，确保巡查工作取得实实在在的成效。要主动服从配合，全力保障巡查工作开展，坚决落实巡查要求，坚决做好服务保障，坚决守好纪律规矩，为巡查工作开展提供一切便利条件，优质高效做好支持保障工作。要狠抓整改落实，努力放大巡查工作成果，对巡查组反馈的问题全盘接收、全力整改、全面落实，围绕巡查发现问题抓整改，切实解决一批安全生产领域的基础性、源头性问题；围绕重点行业领域抓整治，靶向出击、精准发力，坚决杜绝重特大事故发生；围绕健全长效机制抓提升，进一步提升本质安全水平，为全省“争当表率、争做示范、走在前列”作出应有贡献，以优异成绩庆祝建党100周年。

(下转A2版)

### 夏粮开镰

昨天，崇川区现代农业产业集中区内夏粮开镰收割正式开始，集中区机械化收割率100%、秸秆还田率100%。图为大麦收割现场。

记者 许丛军摄

## 南通市域范围内共记录物种数2234种，生物多样性明显恢复—— 江海平原上，鸥鹭起舞麋鹿漫步

刚刚过去的“五一”，滨江临海的南通收获了满满人气，还吸引了三只可爱的麋鹿前来“打卡”。近年来，南通践行“共抓大保护，不搞大开发”理念，深入开展污染防治攻坚，从长江沿线到黄海湿地，生态环境质量持续向好，生物多样性明显恢复。

沿海生态湿地滩涂  
珍稀鸟类争相栖息

5月3日，海安滨海新区沿海滩涂风景区，车水马龙。垦区海悦湖边，悄悄走来了三只可爱的麋鹿，游客们一边抓拍一边感叹：“这就是沿海生态环境改善的最大红利。”

4月4日，国家一级保护野生动

物黑脸琵鹭在如东小洋口湿地再次被拍摄到，数量约14只，其中一只为A42号环志标识。根据全球黑脸琵鹭记录网站查询结果，A42号于2019年4月13日在香港受伤后被救助并标记，截至目前全球总共被观测到10次。

芦苇荡漾、鸥鹭起舞、步道蜿蜒，眼前海天一色，耳畔海鸟欢叫……南通引以为傲的206公里海岸线，正显现出越来越高的颜值。

如东沿海104万亩生态湿地滩涂已成为各类珍稀鸟类栖息的幸福港湾，据《如东县生物多样性本底调查项目技术报告》显示，如东观察统计到的鸟类有118种，隶属于12目29科66属。作为湿地生态最敏感的指示性物种，“超级小勺”勺嘴鹬的连番光临，是如东沿海生态系统健康的有力见证。

守得环境，百业俱可兴。南通落

实海洋生态红线和自然岸线管控要求，强化近岸海域污染防治，加大海洋生物资源、湿地生态系统的保护恢复力度，规范沿海滩涂养殖，建立健全海洋生态监测体系和补偿机制，加强滨海景观环境建设，逐步打造出一条人海和谐的生态风光带，包括如东大竹蛏西施舌国家级水产种质资源保护区、海门蛎岈山国家级海洋公园、启东长江口（北支）湿地等。除了欣赏海景，还能尝遍大小黄鱼、带鱼、泥螺、海蟹、海虾、海葵等各色海鲜……

#### 都市中的自然密境

#### 野生动植物相嵌共生

南通主城崇川南部濒临长江，绵延而立着狼山、军山、剑山、黄泥山、马鞍山五座小山。得益于得天独厚的自然地理环境，五座小山是动植物天然的过冬庇护场所，构成小型湿地的自然野生环境：物种很杂，但并不浓密，阳光能够充沛地照进来，冬无严寒、夏无酷暑，年平均温度在14.6摄氏度至15.1摄氏度之间，全年植物生长期约为310天。

(下转A8版)

减轻驾考负担、便利货车进城、允许部分支路临停……

## 公安部交管局推出12项便利措施

A8

## 习近平给《文史哲》编辑部全体编辑人员回信 弘扬中国精神 凝聚中国力量

新华社北京5月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月9日给《文史哲》编辑部全体编辑人员回信，对办好哲学社会科学期刊提出殷切期望。

习近平在回信中说，《文史哲》创刊70年来，在党的领导下，几代编辑人员守正创新、薪火相传，在弘扬中华文明、繁荣学术研究等方面做了大量工作，在国内外赢得一定声誉，你们付出的努力值得肯定。

习近平指出，增强做中国人的骨气和底气，让世界更好认识中国、了解中国，需要深入理解中华文明，从历史和现实、理论和实践相结合的角度深入阐释如何更好坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量。回答好这一

重大课题，需要广大哲学社会科学工作者共同努力，在新的时代条件下推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。高品质的学术期刊就是要坚守初心、引领创新，展示高水平研究成果，支持优秀学术人才成长，促进中外学术交流。希望你们再接再厉，把刊物办得更好。

山东大学《文史哲》杂志创办于1951年5月，是新中国成立后创刊的首家高校文科学报，也是我国目前刊龄最长的综合性人文社科学术期刊。近日，《文史哲》编辑部全体编辑人员给习近平总书记写信，汇报了70年来的办刊成绩，表达了担负起时代使命、发挥好期刊作用、为民族复兴贡献力量的决心。

**本报讯**（记者朱文君）昨天下午，市委书记徐惠民主持召开市委常委会会议，传达全省沿海发展座谈会精神，研究我市贯彻落实工作。会议强调，要深入贯彻新发展理念，深刻认识沿海发展的重大战略意义，全面落实省委省政府最新部署要求，争当沿海崛起龙头，建好江苏开放门户，推动沿海高质量发展走深走实，勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵。

会议指出，省委省政府专题召开会议，研究部署沿海高质量发展工作，吹响了江苏新一轮沿海高质量发展的号角，给南通新一轮发展带来重大机遇。要增强战略意识，充分认识我市作为全省唯一滨江临海的城市，在全省沿海发展大局中具有独特地位和重要作用，以通州湾新出海口建设为突破口，坚定不移实施向海发展战略，坚定扛起省委省政府赋予我市在沿海发展中的重大责任和光荣使命。要切实加强系统性谋划，深入研究沿海发展中能耗、资源保障等问题，力争在上级政策层面得到更多支持，打开未来发展空间。要抓紧研究制定我市实施方案，高质量编制沿海地区发展系列规划，全力推进通州湾新出海口建设，持续推进重大项目建设热潮，加快塑造沿海特色风貌，精心打造沿江沿海生态景观带。要加强整体联动，牢固树立“一盘棋”思想，建立健全纵到底、横向到边的工作推进机制，凝心聚力推动沿海高质量发展。

会议研究并通过《南通市创建国家生态文明建设示范市工作实施方案（2021—2025年）》。会议指出，开展国家级生态文明建设示范市创建工作，是深入贯彻落实习近平生态文明思想的务实举措，也是我市高水平打造美丽江苏“南通样板”的有力抓手。会议认为，我市有条件、有基础创建国家级生态文明建设示范市。要凝聚创建共识，把思想和行动统一到市委市政府决策部署上来，进一步增强责任感和使命感，高水平、高标准、高质量落实各项创建任务。要锻长板补短板，牢牢把握重点，在巩固优势指标的同时，加快补齐短板弱项，通过创建切实解决一批难点问题、痛点问题，切实推动我市生态空间、生态经济、生态环境、生态生活、生态制度、生态文化等六个方面同步提质增效。要增强工作合力，市生态文明建设工作领导小组要牵头抓总、统筹协调，各地各部门要各司其职、密切配合，高质量完成创建工作。

会议还研究了其他事项。

## 开拓内外市场 扩大品牌影响 首届消博会南通企业收获颇丰

**本报讯**（记者刘璐）昨天，首届中国国际消费品博览会落下帷幕，南通3家参展企业收获颇丰，不仅进一步拓展了国内、国际两个市场，还向外展示了南通制造品牌形象。

作为全国首批农业产业化国家重点龙头企业，鑫缘集团带去了200件价值30多万元的展品，涵盖了丝绸家纺、蚕丝被、丝绸服饰、丝绸名画文化家居产品、蚕丝面膜护肤品、养生桑叶茶等。集团电商部负责人申天兰介绍，这次有不少外贸的客商前来咨询、洽谈，丝绸睡衣在开展没多久就被天津客户看中，最后一天所有展品被一抢而空，更多人通过展会认识了南通丝绸。

紫罗兰家纺首次推出一次性灭菌床单，还展出生态抗菌、防螨、益生菌等生机系列家纺产品，受到国内国际客商关注。副总经理袁燕介绍：“目前有意向加盟的客商有北京的新光天地、四川成都的春熙堂等，还有来自新疆、广西、河南、深圳的客户，对我们产品十分感兴趣，接下来会深化对接合作。”她说，还遇到了优质的国际采购商，目前正在接洽中。

创立于2008年的梦百合家居科技股份有限公司，以“致力于提升人类的深度睡眠”为目标，已入驻美国、加拿大等10多个国家和地区。在这次展会中，梦百合带了与英国曼联俱乐部合作的旗舰产品——传奇7号床垫，受到多方关注。公司现场负责人李斌介绍，这不仅是自身品牌的一次宣传，也是江苏品牌的一次形象推广，很多客商甚至普通观展市民都来咨询了解，品牌影响力得以提升。

## 南通市市管领导干部 任职前公示

■ A2看南通·要闻

85118888  
18605133456  
文字投稿:ntrbj@163.com  
图片投稿:ntrbt@163.com

